Комплексное расчетно-графическое задание по электротехнике
Оформление работы производится с учетом всех требований, предусмотренных к расчетно-графическим заданиям. Задание выполняется на формате листа А4 с односторонней записью. 
1. Расчет на постоянном токе (до 7 недели, обязательный).
Ключ в докоммутационном (замкнутом) положении. 
1.1. Рассчитать входное сопротивление Rвх цепи относительно зажимов с источником. Выполнить моделирование* в программе EWB, определить Rвх с помощью омметра и сравнить с полученным расчетным значением этого сопротивления.
1.2. Выполнить расчет токов по законам Кирхгофа. 
1.3. Выполнить расчет токов методом контурных токов.
1.4. Выполнить расчет токов и напряжения на конденсаторе методом узловых потенциалов. 

1.5. Составить уравнение баланса мощностей и выполнить его проверку.

1.6. Выполнить моделирование* в программе EWB, установить амперметры в каждую ветвь последовательно и вольтметр параллельно конденсатору, определить все токи, сравнить с расчетными значениями.

1.7. Рассчитать ток в ветви с индуктивностью методом эквивалентного генератора. Определить параметры эквивалентного генератора (Eг, Rг). 
1.8. Выполнить моделирование* в программе EWB, определить Eг , Rг с помощью моделирования, сравнить с расчетными значениями.
2. Расчет на переменном токе (до 12 недели, обязательный).
Ключ в  послекоммутационном (разомкнутом) положении. Значение емкости взять «Ca». Источник постоянной ЭДС заменить синусоидальным источником:
e t   Em sin t  , где максимальное значение Em равно «E», угловая частота  обозначается как «OMG», начальная фаза обозначается как «FI».
2.1. Любым (одним) методом выполнить расчет комплексов действующих значений токов.

2.2.  Записать  выражения мгновенных значений токов.

2.3. Составить уравнение баланса мощностей и выполнить его проверку.
2.4. Выполнить моделирование* в программе EWB, установить амперметры в каждую ветвь последовательно и определить действующие значения токов. Полученные значения токов сравнить с расчетными. Print screen- окнo с проведенным моделированием распечатать и приложить к РГЗ.
2.5. Построить векторную диаграмму цепи на комплексной плоскости (на миллиметровке). 

4. Расчет переходного процесса (до 16 нед., студентам, претендующим на «отлично»)
 Для получения расчетной схемы необходимо закоротить индуктивность, значение емкости взять «Ck». Выполнить расчет переходного процесса по емкостному напряжению и току:
4.1. классическим методом;
4.2. операторным методом;
4.3. Построить графики переходного процесса и моделирование* принужденного режима, сравнить с расчетными значениями.
___________________________________________________________________________

* - print screen- окна с проведенным моделированием распечатать и приложить к РГЗ
Пример формирования схемы задания
· качестве исходных данных для расчета задания студент получает от преподавателя индивидуальную карточку, по которой составляется расчетная схема. Пример карточки задания показан на рис. 1.
[image: image1.emf]Рис. 1. Пример карточки задания

Исходная схема электрической цепи по данным карточки составляется в следующей последовательности:

· на поле чертежа наносятся и пронумеровываются четыре узла;
· между узлами включаются и нумеруются соответствующие ветви, содержащие сопротивления (резисторы R1 ... R6 ); 
· в ветви с соответствующими сопротивлениями последовательно включаются источник ЭДС - E , емкость - C и индуктивность - L . 
Например,
•   в соответствии с данными карточки E5 помещаем в ветвь с R5 ,
 L1 помещаем в ветвь с R1 и C3a помещаем в ветвь с R3 ;

•     источник ЭДС -  E  и токи  I1 ... I6  направляются от начала к концу соответствующей ветви, номер при токе соответствует номеру ветви.

• Характер коммутации задан словом «раз» - размыкается. Ключ располагается последовательно с коммутируемым сопротивлением.

На рис. 2 показана схема, составленная для приведенной карточки задания. 
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